



央行“呵护”流动性 4月降准可期?

连续三日开展千亿级逆回购操作



跨月叠加季末,央行持续加大公开市场操作。3月29日,央行以利率招标方式开展了1500亿元7天期逆回购操作,中标利率2.10%。数据显示,当日有200亿元逆回购到期,因此全天净投放1300亿元。自此,央行已经连续3个交易日实现净投放资金超过3200亿元。

21世纪经济报道



央行出手保障市场流动性

3月29日,人民银行在其官网发布消息称,为维护季末流动性平稳,当日以利率招标方式开展1500亿元逆回购操作,由于3月29日有200亿元逆回购到期,央行当日公开市场净投放1300亿元。

目前,市场流动性较为充裕,资金价格进一步下降。3月29日,上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜Shibor报1.7270%,较前一日下行21.9个基点;7天和14天Shibor分别报2.1450%和2.3910%,较前一日分别下行4.3个基点和8.4个基

点。从回购利率表现看,DR007加权平均利率下调至2.1891%;上交所1天国债逆回购利率(GC001)升至2.76%,但并未突破2月高点。

有银行交易员向记者表示,央行在季末加大短线资金投放力度,主要是缓解跨月季末叠加税期延后带来的流动性压力,同时也是为了抚平市场的不安情绪。

数据显示,本周央行公开市场将有1900亿元逆回购到期。市场普遍预计,央行接下来或将继续加码逆回购操作,以保持跨月季末市场流动性合理充裕。

连续三个工作日开展千亿级逆回购

3月29日,央行开展1500亿元7天逆回购操作,因当天200亿元逆回购到期,央行公开市场实现净投放1300亿元。

值得注意的是,这是央行连续三个工作日开展千亿级逆回购操作,累计向公开市场净投放3200亿元。3月28日,央行同样开展了1500亿元7天逆回购操作,中标利率为2.1%,由于当天有300亿元逆回购到期,实现净投放1200亿元。再往前的3月25日,央行开展了1000亿元7天逆回购操作,由于当天有300亿元逆回购到期,实现净投放700亿元。

从资金面来看,在央行连续加码逆回购操作的利好下,短线资金利率出现明显下调。上海银行间同业拆放利率显示,这三天来隔夜Shibor已累计下

行27.8个基点,接近月初水平;而7天和14天Shibor也出现明显下行。

在光大银行金融市场部宏观研究员周茂华看来,近期海外不确定性因素较多,叠加月末跨季,市场利率波动有所增大。央行适度加大短期资金净投放,可平抑资金面波动,确保市场利率围绕政策利率附近波动;同时,央行对资金面呵护,确保流动性合理充裕,也有助于稳定市场情绪。

展望4月的市场流动性,市场普遍比较乐观。东北证券研究所宏观分析师沈新风指出,4月主导银行间流动性的核心因素为财政存款变化,而虽然4月为缴税大月,但受今年财政前置的影响,财政发力对超储将形成支撑,故4月财政收支方面并不会造成明显的流动性缺口。

未来降准是否可期?

3月降息预期落空,但在稳增长的要求下,市场普遍对货币政策发力抱有期待。3月29日,中信证券明债债券研究团队在其研报中表示,货币政策基调上,政府工作报告提出要加大货币政策实施力度、国务院金融委会议提出货币政策要主动有为,货币政策易松难紧。

基于此,多位市场人士分析认为,4月份降准可能性有所增加,可以期待。沈新风分析称,首先,从海外货币政策的外溢性影响来看,在央行的相关表态中不难发现,中国货币政策思路为“内部均衡为主,兼顾外部均衡”。而参考2018年中美经济和货币政策的错位,似乎可以发现海外货币政策收紧对中国降准的约束较降息要相对较小。故在当前中美经济再次错位

的背景下,中国降准具有可行性,而当前人民币的相对高位也进一步巩固了这种可行性。其次,从国内经济基本面来看,出于稳定市场预期、巩固此前宽信用初步成果的原因,降准具有一定的必要性。

对于后续降准空间,今年1月18日,央行副行长刘国强在2021年金融统计数据新闻发布会上指出,“当前金融机构平均存款准备金率是8.4%,这个水平已经不高了,无论是与其他发展中经济体还是与我们历史上的存款准备金率相比,应该说存款准备金率的水平都不高了,下一步进一步调整的空间变小了。但是从另外一个角度看,空间变小了但仍然还有一定的空间,我们可以根据经济金融运行情况以及宏观调控的需要使用。”

中信银行合肥分行 为郑蒲港综保区引入资金“活水”

近日,由中信银行合肥分行下辖马鞍山分行牵头的7.2亿元郑蒲港综保区固定资产银团贷款项目顺利落地,并实现首笔提款。该笔业务成功克服了疫情带来的不利影响,为郑蒲港综保区带来资金支持,为园区内电子信息产业集群的发展增强持续动力。

马鞍山综合保税区以大数据、云计算、物联网为代表的新一代信息技术产业;以航空航天、高端装备为代表的特色产业以及以新能源、生物医药等为代表的新兴产业已经形成产业集群,重点发展电子信息、生物医药、智能装备、汽车零部件、新材料等主导产业。中信银行针对园区特点,主动发挥综合融资服务平台优势,除了为马鞍山综合保税区量身定制银团贷款,还拿出专项信贷资金,重点支持专精特新等中小企业融资,为园区内企业打造“专精特新贷”“无还本续贷”“信用贷”等信贷产品组合,极力满足企业的各种资金需求。

下一步,中信银行将围绕打造“三地一区”,坚持分类引导、上下联动,打好创新驱动、产品组合、数字赋能组合拳,为安徽省做优做大做强专精特新企业群体,加快制造强省建设,为现代化美好安徽建设提供坚强支撑。

兴业银行合肥分行 金融服务赋能光伏项目建设

正是一年春好处,项目建设加速度。当前合肥大恒智慧能源智造基地顺利开工,兴业银行合肥分行全力为该项目顺利开工、稳健推进提供金融保障。

大恒能源一直专注于太阳能光伏产品的技术研发、生产制造等,不仅是国家高新技术企业、工信部光伏行业规范企业、安徽省专精特新冠军企业,更是光伏细分领域标杆企业。合肥大恒智慧能源光伏智造基地项目契合国家“碳达峰、碳中和”的政策导向,市场前景广阔,发展潜力巨大,对安徽经开区不断完善新能源产业链、打造新能源产业集聚具有十分重要的意义。

对合肥大恒智慧能源智造基地这一项目建设的金融支持,兴业银行合肥分行高度重视,依托自身金融优势,迅速成立对接小组,主动联系,密切关注项目进展。该项目确定实体主体后,兴业银行合肥分行立即组织材料申报项目贷款,同时考虑到该项目整体进度受多方面因素影响,短期内可能无法满足项目贷款投放要求,兴业银行合肥分行同步申报了该项目的前期贷款,用于提前采购设备、建设物资或其他合理的项目建设费用等,帮助企业解决实际困难。

近年来,兴业银行合肥分行主动靠前服务安徽地区绿色低碳主流客户,深耕生态文明建设重点领域,通过传统信贷、债券投资等多元化金融服务,擦亮绿色金融名片,为江淮大地的经济发展和碧水蓝天注入金融活水。截至2022年2月末,兴业银行合肥分行清洁能源产业贷款余额23.96亿元,其中光伏、风力发电等可再生能源领域贷款余额14.58亿元,占比超过60%。经测算,所支持项目可实现年节约标准煤5.64万吨,年减排二氧化碳33.39万吨,年减排化学需氧量(COD)1.04万吨,年减排二氧化硫1550吨,年减排氮氧化物339吨,环境效益显著。

未来,兴业银行合肥分行将紧紧围绕“碳达峰 碳中和”,服务省市区重大项目建设,致力为安徽省企业提供传统信贷、绿色项目贷款、并购贷款、银行承兑汇票、信用证、保函、资产证券化等全品类金融产品和金融服务方案,为绿色低碳转型发展贡献兴业力量。

陈珣